

Голос Стахановца

№ 5 (1174) | Четверг | 3 февраля 1944 года

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
8-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Больше внимания колхозному коню

Несмотря на то, что наше социалистическое сельское хозяйство является самым механизированным в мире, конь продолжает играть решающую роль.

Передовые колхозы нашего района прекрасно понимают, что своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, получение высокого урожая, досрочное выполнение всех государственных обязательств зависит, в первую очередь, от наличия в состоянии конского поголовья в колхозе. Вот почему в таких колхозах, как им. Чапаева, «Коммунизм», Федоровского сельсовета, «Октябрь», Октябрьского сельсовета, и многих других берегут лошадей любовно ухаживают за ними.

Совершенно другая картина имеется в ряде колхозов района. Так в результате преступного отношения со стороны членов правления колхозов и конюхов в кормлении и уходе за лошадьми, варварском отношении к лошади в районе допущен большой падеж лошадей. За 1943 год в колхозе «Комсомолец», Сидоровского сельсовета, пало 25 лошадей, в колхозе «Октябрь», Бердниковского сельсовета — 13 лошадей, в колхозе «Свободный труд», Бердниковского сельсовета — 17 лошадей, в колхозе «Светлый путь», Тонкинском сельсовете — 14 лошадей и за январь текущего года 2 лошади.

В колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета, из 10 жеребых кобыл абортировало 6 кобыл, в колхозе «Декабрист», в 5 абортировало 2 и т. д.

Несмотря на решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» виновные в гибели лошадей в большинстве случаев остаются безнаказанными.

Следует отметить, что судебные органы до сих пор не приняли необходимых мер в привлечении виновных лиц в варварском отношении и гибели лошадей к ответственности. За 1943 год привлечено к ответственности лишь 2 человека.

Приближается пора массовой жеребьих кобыл и начало случной кампании 1944 года. Жеребьи кобылы за два месяца до жеребьих должны освободиться от всякой работы, а после 6 месяцев жеребости использоваться только на легких работах. Все кобылы, старше 3 лет, годные к расплоду, должны обязательно идти в случку. Виновные в уклонении от привода на случной пункт кобыл, годных к расплоду, должны привлекаться к суровой ответственности.

До сих пор крайне слабо осуществляется контроль и помощь колхозам в организации правильного ухода и содержания лошадей со стороны зоотехнического персонала, районных инспекторов и район-

ного зоотехника по коню. Они обязаны постоянно контролировать, как проводится уход за лошадьми.

Такое положение с состоянием конского поголовья больше нетерпимо. Необходимо репительно покончить с обезличкой коня. Обезличка является вреднейшим делом, наносящим ущерб коневодству. И только покончив с ней можно будет обеспечить заботливый уход за лошадьми. Для этого, не формально, а на деле закрапить лошадей за работающими на них колхозниками и колхозницами, зарекомендовавшими себя любовным отношением к коню. Каждый случай варварского отношения к коню и гибели лошади должен сурово наказываться.

Обязанность первичных партийных и комсомольских организаций, райзо, руководителей сельсоветов и колхозов, всех работников животноводства принять все меры к тому, чтобы конское коневодство пошло быстрыми темпами по пути устойчивого подъема. Этому требуют не только интересы нашего района, этого требует фронт.

Навоз вывозят на санках

В колхозе «1 мая», Чердаковского сельсовета большая забота проявляется об урожае будущего года.

Чтобы вывезти на поля весь навоз в колхозе создана специальная бригада из 9 человек по вывозке навоза на санках.

Мы установили норму на расстоянии 0,5 километра вывезти 20 возов. Большинство нормы перевыполняют. Особенно хорошо работают подростки. Так Косолапов В. и Белянцева Е. вывозят в день до 40 возов каждая, 13-летний подросток Оленев Н. вывозит по 37 возов.

А. КОСОЛАПОВА.
Бригадир колхоза.

Семена высокого качества

В колхозе «Прытковец», Федоровского сельсовета семена по всем культурам засыпаны полнотой и доведены до посевной кондиции. Сельхозинвентарь отремонтирован, звенья, бригады укомплектованы.

Звеньевые собрали 30 цент. золь и 3 цн. куриного помета.
Г. ВЕРЕСОВ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 января по 1 февраля 1944 года)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенном противником в мощную крепость. 27 января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. 1-го февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-Западнее и южнее Сиверский наши войска овладели оседком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3.000 немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 519 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывавшая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецких захватчиков.

Западнее и Юго-Западнее Новгород наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Кчера и перерезали железную дорогу Батецкая — Дно. Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосokolники. Советская пехота, при активном содействии танкетов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосokolники. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупным силам танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей из своих разделенных заседаний приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128.400 миллионов рублей отпускается на финансирование наркомата обороны и наркомата военно-морского флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел

из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты» — с докладом на сессии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР отдельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирований Союзных Республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат» и «Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил товарищ М. И. Калинин.

Товарищ Калинин выносит предложение избрать Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Николая Михайловича.

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась.

„Доходное место“

Должность председателя ревизионной комиссии колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, занимает тов. Потураев К. Е. Как правило, председателю и членам ревизионной комиссии трудодни начисляются только за время, затраченное на проведение ревизии в колхозе.

Однако, в колхозе «Светлый путь», придерживаются совершенно другого мнения. Там тов. Потураев лично сам производит покупку и продажу продуктов и товаров для колхоза, сам получает деньги, сам оформляет документы и сам себя «ревизирует». Нечего и говорить, что также

хлопоты со стороны тов. Потураева щедро оплачиваются колхозом. Так ему за август месяц было начислено 83,6 трудодня, сентябрь 67 трд., а за ноябрь и декабрь — по 75 трудодней. За 1943 год Потураеву было начислено 480,5 трудодней, да по заявлению колхозников, от купли и продажи кое что остается.

Что и говорить, «доходное место» у тов. Потураева!

Райзо необходимо вмешаться в это дело и прекратить разбазаривание колхозных трудодней, а незаконно начисленные трудодни отвести за счет виновных лиц.

А.

Много слов, но мало дела

В колхозе «Искра», Тонкинского сельсовета, никакой подготовки к весеннему севу не ведут. В колхозе не хватает на семена 42 цн. овса, 32 цн. льносемя, 16 цн. картофеля, 2 цн. клевера, но мер к приобретению недостающего количества семян никаких не принимают. Имеющиеся семена не сортированы, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, навоз на поля не вывозится.

Во всем этом следует добиваться, что трудовая дисциплина

в колхозе находится на низком уровне. Колхозники на работу выходят поздно, кончат рано, а часть колхозников совершенно на работу не выходит.

В колхозе часто созывают заседания правления, собрания колхозников, где произносятся много хороших речей. Но об одном забывают руководители колхоза, что хорошие речами и предложениями не посеешь и что пора от слов перейти к делу.

Е. ЗЛОБИНА.

О ходе фронтового месячника по подготовке к весеннему севу 1944 года

Решение XVI сессии Тонкинского райсовета депутатов трудящихся от 29 января 1944 года.

Величайшей радостью наполняются сердца народов нашей любимой родины, когда героическая Красная Армия под славным водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина на всех фронтах беспощадно громит фашистскую нечисть, одерживает одну победу за другой, очищает нашу священную землю от немецкой поганы, приближает желанный час окончательного разгрома кровавой гитлеровской армии.

Колхозная деревня с честью выдержала суровые испытания войны и, несмотря на трудности военного времени, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более напряженно и плодотворно, чем в довоенное время. Это можно видеть на многочисленных примерах хорошей работы колхозов, колхозников и колхозниц нашего района.

Сознавая всю политическую и хозяйственную важность успешного проведения всех работ по подготовке к весеннему севу 1944 г., следуя примеру героев фронта, многие колхозы, колхозники и колхозницы нашего района, включившись в социалистическое соревнование, действительно по фронтовому готовятся к весенней посевной кампании.

За первую половину проводимого фронтового месячника по завершению подготовки к весеннему севу колхозы района засыпали дополнительно 1.600 цент. семян, вывезли на поля свыше 10 тысяч тонн навоза, собрали свыше 400 тонн золь и птичьего помета. Отремонтировано свыше 1000 шт. сельскохозяйственного инвентаря (плугов, борон, культиваторов) и 102 сеялки. В колхозах района широко развернулось обучение массовых колхозных кадров.

Наибольшую организованность и умение мобилизовать массы колхозников на скорейшее завершение подготовки к весеннему севу, в период фронтового месячника, показали колхозы Федоровского и Октябрьского сельсоветов.

Передовые колхозы «Коммунизм», «Крестьянин», им. Чкалова, «Прытковец», Федоровского сельсовета, им. Чкалова и «Броненосец», Первомайского сельсовета, «Победа» и «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, им. Бусыгина и «Заря востока», Тонкинского сельсовета, «Страна Советов» и «Кр. уголок», Вахрамеевского сельсовета, «Кр. путь», Zubовского сельсовета и «Профитерия», Полянского сельсовета, полностью подготовились к весеннему севу.

Сотни колхозников и колхозниц самоотверженно выполняют все работы по подготовке к весеннему севу. Особенно хорошо организован труд колхозников на вывозке навоза и заготовке других местных удобрений. В колхозе «Показательный путь», Бердниковского сельсовета, где 26 колхозниц на санках вывезли 230 тонн навоза, в колхозе «Броненосец» за три дня вывезли свыше 300 тонн навоза, в колхозе «Краснофлотец» за один день вывезли 115 тонн навоза.

В то же время сессия районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что многие руководители колхозов Zubовского, По-

лянского, Тонкинского сельсоветов, совершенно безответственно отнеслись к делу организации и проведения фронтового месячника и подготовку к севу пустили на самотек. Неудовлетворительно проходит фронтовой месячник и в колхозах Троицкого и Сидоровского сельсоветов.

Руководители этих отстающих сельсоветов и колхозов забыли о том, что они, главным образом, своей плохой работой подвели район по выполнению ряда основных сельскохозяйственных задач в 1943 году.

В целях успешного завершения всей работы по подготовке к весеннему севу 1944 года и по каждому колхозу в отдельности в период фронтового месячника, сессия райсовета **решила**:

Признать ход подготовки к севу по колхозам района неудовлетворительным, не обеспечивающим боевое решение в 1944 году дальнейшего повышения урожайности колхозных полей в районе.

Сессия районного совета обязывает председателей сельсоветов и колхозов Zubовского, Полянского, Троицкого, Тонкинского и ряда других ликвидировать беспечность в подготовке к севу и по примеру передовых сельсоветов и колхозов в оставшиеся дни фронтового месячника полностью завершить подготовку к севу.

Обязать зав. райзо и председателей сельсоветов в подготовке к севу главное внимание в руководстве сосредоточить на отстающих колхозах. Не позднее 31 января командировать во все отстающие колхозы депутатов райсовета, зав. отделами исполкома райсовета и специалистов сельского хозяйства с тем, чтобы они помогли правлениям отстающих колхозов обеспечить полную подготовку колхозов к севу не позднее 15 февраля.

Сессия райсовета предлагает исполкому райсовета, райзо, сельсоветам, правлениям колхозов и МТС:

1. До 15 февраля полностью и по каждому колхозу в отдельности, засыпать и тщательно отсортировать семена, необходимые для засева ярового клина 1944 года и обеспечить их полную сохранность от порчи и хищения.

Сессия особо обязывает райзо, сельсоветы и руководителей колхозов покончить с преступно безответственным отношением к травосеению, так как невыполнение плана посева многолетних трав подрывает основу для получения высоких урожаев и кормовой базы без чего невозможно развитие животноводства и предлагает всем председателям колхозов обеспечивать в ближайшие дни безусловное выполнение плана засыпки семян многолетних трав в каждом колхозе.

2. Выполнить по каждому колхозу, бригаде и звену план зимней вывозки навоза и сбора других местных удобрений.

3. Полностью и качественно отремонтировать сельхозинвентарь, закрепить его за колхозниками, которые будут работать на нем на весеннем севе.

4. Директорам МТС района тт. Клепикову и Шинькову принять решительные меры и закончить ремонт тракторного парка к 26-й годовщине Красной Армии.

Сессия обязывает директоров МТС, сельсоветы и правления колхозов не позднее 1 марта выполнить план заготовки чурки и полностью завести жидкое горючее.

5. Сессия особое значение придает подготовке к весеннему севу тягловой силы и обязывает райзо, сельсоветы и правления колхозов всех жеребых маток и истощенных лошадей немедленно поставить на отдых и к 1 марта довести их до хорошей улитанности, ни в коем случае не допуская вывода со двора этих лошадей для какой бы то ни было работы, впредь до того, как лошади не будут доведены до вполне рабочего состояния.

Сессия предлагает председателям сельсоветов и правлениям колхозов полностью выполнить установленный план обучения крупного рогатого скота в колхозах и у колхозников, обеспечив в то же время подготовку сбруи (армо) и др.

6. Обязать райзо и директоров МТС закончить в установленные сроки обучение трактористов и др. работников МТС, а так же массовых колхозных кадров, обратив главное внимание на качество обучения.

7. Обязать гл. агронома райзо и ст. агрономов МТС закончить до 15 февраля составление по каждой сельскохозяйственной бригаде и постанному звену агроплан и до 1 марта закончить массовое обучение колхозников в агротехнических кружках. В этот же срок обсудить нормы выработки и правила внутреннего распорядка в колхозах.

8. Сессия поручает исполкому райсовета возбудить ходатайство перед исполкомом Облсовета об улучшении дела снабжения колхозов района запасными частями к сельхозмашинам и мелочными материалами.

9. Обязать правления колхозов немедленно приступить к подготовке и оборудованию детских учреждений в колхозах с тем, чтобы к 1 марта были полностью подготовлены к открытию все детские ясли и детские площадки.

10. В целях выявления недостатков в подготовке к весеннему севу и их своевременного устранения провести с 10 по 15 февраля во всех колхозах района приемку готовности колхозов к весеннему севу, для чего поручить исполкому райсовета создать шесть специальных комиссий (одну на два соревнующихся сельсовета), включив в эти комиссии лучших стахановцев — колхозников, показавших свою хорошую работу на подготовке к весеннему севу.

Сессия райсовета выражает полную уверенность в том, что исполкомы сельсоветов, правления колхозов, колхозники и колхозницы, земельные работники и работники МТС приложат все усилия к тому, чтобы к 15 февраля полностью закончить подготовку к весеннему севу по каждому колхозу в отдельности и на основе хорошей подготовки к севу будет образцово проведен весенний сев 1944 года. Честным трудом в подготовке и проведении сева поможем нашей героической Красной Армии успешно разгромить немецких захватчиков.

XVI сессия райсовета

29 января прошла очередная сессия райсовета депутатов трудящихся.

С докладом о ходе фронтового месячника по подготовке к весеннему севу 1944 года выступил председатель райсовета товарищ Комаров.

С докладами о выполнении плана дровозаготовок для железнодорожного транспорта выступили председатели Федоровского и Zubовского сельских советов т. т. Годубев и Лебедев.

Выступившие в прениях по первому вопросу председатели кол-

хозов тт. Царегородцев, Вересов, депутат т. Савинцова поделились опытом проведения фронтового месячника по подготовке к весеннему севу. По данному вопросу так же выступили депутат т. Суворова, тт. Николин, Смирнов, Смирнов Н. М., Шахова, Земсков, Васманов, Пересторонин — представитель обкома ВКП(б) и облсовета.

В прениях по второму вопросу выступили депутаты тт. Гредин, Первозванная, т. Кузнецов А. И., Смирнов — (Обход).

По обоим докладам приняты соответствующие решения.

К годовщине разгрома немцев под Сталинградом

Историческая битва у Сталинграда

Год тому назад у стен Сталинграда закончилась блестящей победой Красной Армии величайшее в истории войны сражение.

Чтобы понять значение этой битвы, нужно вспомнить обстановку, в которой она происходила, и цели, которые ставили себе немецко-фашистские захватчики в тот период.

Летом 1942 года германское командование предприняло новое наступление с целью быстро разгромить Красную Армию, захватить Москву и закончить войну в свою пользу. Немцы знали из опыта 1941 года, что взять столицу Советского Союза добрым ударом или даже обходом с ближних флангов им не удастся. Поэтому они решили совершить глубокий обход с Востока, отрезать центральную часть страны от Уральского и Волжского тыла. Пытаясь отвлечь наши силы с главного направления, противник начал одностороннее движение на юг, рассчитывая, в случае удачи, прорваться к казавской нефти и открыть себе дорогу на Ближний Восток.

Этот авантюристический план фашистских захватчиков потерпел провал. Хотя немцам, располагавшим тогда превосходством в живой силе и технике, удалось прорвать нашу оборону и значительно продвинуться вперед, они не достигли своей цели. Сопротивление Красной Армии все более крепло. Немцы не смогли пробиться к Москве кратчайшим путем через Воронеж — здесь наши войска заставили их перейти к обороне. Тогда Гитлер бросил свои ударные армии на Сталинград.

В битве под Сталинградом решалась судьба нашей Родины. Защитники города на Волге проявили беспримерную стойкость и героизм. Они мужественно отстояли каждый дом, каждый клочок земли. Красная Армия нанесла тяжелые потери врагу и обескровила его. Немецкое наступление было приостановлено.

Еще в период тяжелых оборонительных боев у стен Сталинграда, Верховное Главнокомандование Красной Армии под руководством товарища Сталина подготовило операцию по окружению и уничтожению прорвавшихся сюда вражеских полчищ. Скрытно от противника были сосредоточены большие силы советских войск. 19 ноября 1942 года неожиданным для немцев части Красной Армии перешли в наступление и

вскоре замкнули кольцо вокруг вражеских войск.

Немцы бросили на помощь окруженным, несколько бронетанковых и мотометализированных дивизий. Но части Красной Армии в ожесточенных боях под руководством товарища Сталина и у станции Икее-Чирской разгромили эти дивизии. Положение окруженных гитлеровских армий стало безнадёжным. Второго февраля 1943 года сражение на берегах Волги закончилось полной победой советских войск. Гитлеровская армия в 330 тысяч человек перестала существовать. Командующий немецкими войсками фельд-маршал фон Паулюс и около 2500 офицеров и 91 тысяча солдат были взяты в плен.

Великое волжское сражение определило весь последующий ход военных действий. В докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин отметил, что Сталинград был захвачен немецко-фашистской армией. После Сталинградского победца, как известно, немцы не могли уже оправиться.

Это сражение явилось поворотным пунктом в войне. После него Красная Армия перешла в наступление на широком фронте. У стен великого города на Волге была окончательно похоронена басня о непобедимости немецко-фашистской армии. Началось массовое изгнание врага с нашей земли.

Теперь, после великих побед, одержанных Красной Армией летом и осенью 1943 года, еще больше становится значение Сталинградской победы. Наши войска гремят сейчас врага на Ленинградском фронте, за Днепром, осаждают правобережную Украину и Белорусию. Трудящиеся нашей Родины самоотверженно работают в тылу поддерживая нашу героическую Красную Армию. Она снабжает ее вооружением и боевыми припасами, продовольствием, всем необходимым для победы над гитлеровскими разбойниками.

У стен Сталинграда Красная Армия покрыла свои знамена неувядаемой славой. Закаленные в боях за Родину советские воины под руководством великого Сталина добьются окончательной победы над врагом!

Полюнин
И. Коротков.

Отв. редактор А. Притнова.

МЦ 05573 с. Тонкино, Горькоблагск, типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 1800 экз.